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concurso público

001. Prova Objetiva

assistente administrativo

� �V ocê recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 60 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas e 30 minutos, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorrida 1 hora do início da prova.
�	Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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conhecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

(Laerte, “Piratas do Tietê”. Folha de S.Paulo, 09.02.2022)

01.	Considerando o efeito de humor da tira, o último quadri-
nho permite concluir que a pessoa que fala com o ca-
chorro

(A)	 reconhece a farsa dele.

(B)	 sente temor do animal.

(C)	 sente raiva da raiva do animal.

(D)	 é enganada pelo animal.

(E)	 pretende mantê-lo preso.

02.	No segundo quadrinho, a fala da pessoa funciona como

(A)	 um castigo.

(B)	 uma ordem.

(C)	 um desabafo.

(D)	 uma ofensa.

(E)	 uma advertência.

03.	Na frase “Ainda está com raiva?”, o termo destacado ex-
pressa ideia de

(A)	 modo, como também na frase: “Não foi dormir por-
que ainda tem trabalho para fazer.”

(B)	 tempo, como também na frase: “Você sabia que 
ainda é possível fazer a inscrição para o curso?”

(C)	 dúvida, como também na frase: “Não sei se ele 
ainda quer viajar conosco nas férias em janeiro.”

(D)	 afirmação, como também na frase: “A sala está aber-
ta porque ainda há alguns alunos estudando lá.”

(E)	 intensidade, como também na frase: “Ele falou tanto 
e ainda tem fôlego para umas duas palestras.”

Leia o texto para responder às questões de números 04 a 10.

O que existe de comum entre os Beatles e Ary Barroso?

Ary Barroso foi um dos maiores compositores da mú-
sica popular brasileira. Sempre lembrado pela Aquarela do 
Brasil, ouvida e executada em escala planetária, e também 
por Bahia, o nome que o mundo deu à Na Baixa do Sapateiro, 
Ary deixou como legado um vastíssimo songbook que atra-
vessa o tempo com sua indiscutível qualidade.

Ary Barroso morreu cedo. Tinha somente 60 anos e esta-
va hospitalizado na fase final da cirrose hepática provocada 
pelo alcoolismo. Sua morte ocorreu num domingo de carna-
val, no momento em que as escolas de samba desfilavam no 
centro do Rio de Janeiro. A notícia enlutou os foliões.

Já os Beatles nasceram para o mundo quando conquis-
taram os Estados Unidos. Antes disso, haviam conquistado o 
Reino Unido e começavam a fazer sucesso em vários países 
da Europa.

Os rapazes estavam em Paris quando receberam a no-
tícia: I Wanna Hold Your Hand estava em primeiro lugar nas 
paradas dos Estados Unidos. Os Beatles foram a Nova York 
e se apresentaram no programa de Ed Sullivan. Foram vis-
tos, naquela noite, por uma audiência de mais de 70 milhões 
de pessoas.

E o que há de comum entre os Beatles e Ary Barroso? 
Uma data. O domingo nove de fevereiro de 1964. Na noite 
daquele domingo de carnaval, enquanto morria Ary Barroso, 
os Beatles nasciam para o mundo.

(Sílvio Osias, “O que há de comum entre os Beatles e Ary Barroso?  
O colunista revela”. Em: https://jornaldaparaiba.com.br/cultura, 09.02.2022. 

Adaptado)

04.	O texto tem como objetivo

(A)	 desmerecer a relevância internacional de Ary Barro-
so e dos Beatles.

(B)	 desqualificar a música de Ary Barroso quando com-
parada à dos Beatles.

(C)	 explicar o sucesso dos Beatles motivado pela morte 
de Ary Barroso.

(D)	 ressaltar que Ary Barroso e os Beatles fizeram su-
cesso tardiamente.

(E)	 apresentar uma curiosidade envolvendo o cantor Ary 
Barroso e os Beatles.
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09.	Assinale a alternativa em que o enunciado está de acor-
do com a norma-padrão de concordância verbal e pon-
tuação.

(A)	 Aquarela do Brasil e Bahia, com certeza, faz parte do 
legado, deixado por Ary Barroso.

(B)	 Em 1964, mais de 70 milhões de pessoas, assistiu 
aos Beatles no programa de Ed Sullivan.

(C)	 Ary Barroso e os Beatles compõe a cultura musical 
do século passado, e do século presente.

(D)	 Ao saber que Ary Barroso morreu enquanto eles des-
filavam, os foliões ficaram enlutados.

(E)	 No momento em que haviam escolas na avenida do 
Rio, morria no hospital Ary Barroso.

10.	Na passagem do segundo parágrafo – Ary Barroso mor-
reu cedo. Tinha somente 60 anos... –, o termo destacado 
é empregado com o objetivo de

(A)	 contrapô-lo à informação de que Ary Barroso morreu 
cedo.

(B)	 questionar a informação de que Ary Barroso morreu 
cedo.

(C)	 confirmar a informação de que Ary Barroso morreu 
cedo.

(D)	 relativizar a informação de que Ary Barroso morreu 
cedo.

(E)	 amenizar a informação de que Ary Barroso morreu 
cedo.

11.	 Leia a tira.

(Mort Walker, “Recruta Zero”.  
https://cultura.estadao.com.br/quadrinhos, 04.02.2022)

No contexto da conversa entre o sargento e os soldados, 
a frase “Vai ver o sargento delas ensina melhor.” deve ser 
entendida como uma

(A)	 dúvida do soldado para confirmar a fala de seu su-
perior.

(B)	 hipótese do soldado para rebater a crítica de seu su-
perior.

(C)	 comprovação do soldado para desagradar seu su-
perior.

(D)	 sugestão do soldado para apoiar a ideia de seu su-
perior.

(E)	 comparação do soldado para engrandecer seu su-
perior.

05.	Com a passagem – Sempre lembrado pela Aquarela do 
Brasil, ouvida e executada em escala planetária... –, o 
autor sugere que a música de Ary Barroso

(A)	 ganhou projeção internacional.

(B)	 foi eleita a melhor do planeta.

(C)	 deixou de ser ouvida no mundo.

(D)	 rodou o mundo, menos o Brasil.

(E)	 foi considerada surreal e atemporal.

06.	 	Na frase final do texto – Na noite daquele domingo de 
carnaval, enquanto morria Ary Barroso, os Beatles nas-
ciam para o mundo. – a relação de sentido estabelecida 
pela conjunção destacada e a relação de sentido esta-
belecida entre as formas verbais “morria” e “nascia” são, 
correta e respectivamente, de:

(A)	 consequência e inclusão.

(B)	 proporção e exclusão.

(C)	 tempo e oposição.

(D)	 finalidade e simultaneidade.

(E)	 conclusão e equivalência.

07.	Em conformidade com a norma-padrão, uma frase que 
pode complementar o terceiro parágrafo do texto é:

(A)	 O empresário Brian Epstein esperava que uma músi-
ca dos Beatles chegasse ao topo das paradas ameri-
canas para levá-los à América.

(B)	 O empresário Brian Epstein esperava que uma músi-
ca dos Beatles chegasse no topo das paradas ameri-
canas para levá-los na América.

(C)	 O empresário Brian Epstein esperava que uma músi-
ca dos Beatles chegasse ao topo das paradas ameri-
canas para levar eles à América.

(D)	 O empresário Brian Epstein esperava que uma músi-
ca dos Beatles chegasse no topo das paradas ameri-
canas para levar-lhes à América.

(E)	 O empresário Brian Epstein esperava que uma músi-
ca dos Beatles chegasse ao topo das paradas ameri-
canas para levar eles na América.

08.	Na passagem do primeiro parágrafo – ... um vastíssimo 
songbook que atravessa o tempo com sua indiscutível 
qualidade. –, os termos em destaque significam, correta 
e respectivamente:

(A)	 percorre; provável.

(B)	 cruza; evidente.

(C)	 transpõe; contestável.

(D)	 encontra; efêmera.

(E)	 avança; relativa.
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13.	Assinale a alternativa em que se apresenta informação 
coerente com o texto e em conformidade com a norma-
-padrão de colocação pronominal.

(A)	 Se vê na Amazônia que, onde antes chovia todos os 
dias ao final da tarde, agora se vê seca, sem que a 
isso possa-se relacionar o aquecimento global.

(B)	 Apesar do domínio da tecnologia no mundo, não 
tem-se auxiliado a sociedade a superar seus graves 
problemas como seria o esperado.

(C)	 Entende-se, com a fala do Papa Francisco, que o 
modelo econômico do capitalismo predatório atrope-
la as necessidades das populações urbanas.

(D)	 O mundo atual tem tornado-se refém das mudanças 
climáticas, gerando medo da miséria, que ameaça 
agricultura e a produção de alimentos.

(E)	 O modelo capitalista que fundamenta-se no lucro fá-
cil ajuda grande parte das populações a superarem 
suas mazelas cotidianas.

14.	Assinale a alternativa em que há termos empregados em 
sentido figurado nas duas passagens transcritas do texto.

(A)	 Continuamos aferrados a ultrapassadas visões, po-
luindo nossas cidades... / ... agora já houve seca.

(B)	 ... mas nos limitamos a lamentar ou a nos surpreen-
der... / As advertências e os alertas não partem só 
da ciência...

(C)	 No outro canto do mundo, na gélida Sibéria faz calor 
em pleno inverno. / Boa parte da área metropolitana 
de São Paulo inundou...

(D)	 As marcas profundas das mudanças do clima aí es-
tão... / Na ciência, há consenso sobre o perigo da 
crise climática...

(E)	 ... é a cicatriz visível do horror das mudanças climáti-
cas. / E o fantasma da fome ronda o planeta!

15.	Considere as passagens do texto.

•  �Dominamos a tecnologia sem interesse em implemen-
tá-la, porém.

•  �As advertências e os alertas não partem só da ciência, 
mas também do Papa Francisco...

No contexto em que estão empregadas, as expressões 
destacadas expressam, correta e respectivamente, sen-
tido de

(A)	 oposição e adição.

(B)	 conclusão e comparação.

(C)	 oposição e finalidade.

(D)	 condição e comparação.

(E)	 conclusão e adição.

Leia o texto para responder às questões de números 12 a 15.

Os distúrbios da ignorância

O calor sufocante dos últimos dias, seguido de chuva in-
tensa e temporais, é a cicatriz visível do horror das mudan-
ças climáticas. Boa parte da área metropolitana de São Paulo 
inundou, morros deslizaram e mataram dezenas de pessoas, 
ruas viraram rios, mas nos limitamos a lamentar ou a nos sur-
preender, como se o queixume sanasse o mal que cada um 
de nós ajuda a formar no dia a dia.

As marcas profundas das mudanças do clima aí estão, 
agravadas pela miséria das populações suburbanas, mas 
insistimos em ignorar as causas profundas da brutalidade. 
Na ciência, há consenso sobre o perigo da crise climática 
e a devastação que provoca gradativamente na agricultura, 
ao alterar os períodos de plantio e safra, levando à queda 
na produção de alimentos. E o fantasma da fome ronda o 
planeta!

O aquecimento global, com invernos cada vez menos 
frios, derruba geleiras no Ártico e na Antártica, elevando o 
volume dos mares e estreitando nossas praias de veraneio. 
Em pontos do litoral paulista e em Santa Catarina, a situação 
já é visível a olho nu, mas optamos pela falsa “solução” de 
construir aterros.

Na Amazônia, onde antes chovia todos os dias ao final 
das tardes, agora já houve seca. No outro canto do mundo, 
na gélida Sibéria faz calor em pleno inverno.

Continuamos aferrados a ultrapassadas visões, poluindo 
nossas cidades com o monóxido de carbono dos automóveis, 
desinteressados em desenvolver motores elétricos. Domina-
mos a tecnologia sem interesse em implementá-la, porém.

As advertências e os alertas não partem só da ciência, 
mas também do Papa Francisco ao asseverar que é crimino-
so e obsceno destruir a obra divina da natureza em nome da 
cobiça de um capitalismo predatório, alucinado por lucro fácil.

(Flávio Tavares, “Os distúrbios da ignorância”. 
https://opiniao.estadao.com.br/, 04.02.2022. Adaptado)

12.	De acordo com as informações apresentadas, é correto 
afirmar que as mudanças no clima e os desastres na na-
tureza ocorridos nos últimos tempos são consequência

(A)	 da construção de aterros em áreas litorâneas, como 
acontece em São Paulo e Santa Catarina.

(B)	 dos ciclos da Terra, uma vez que a destruição inde-
pende de fatores humanos e econômicos.

(C)	 do uso recorrente da tecnologia, em especial os mo-
tores elétricos, que poluem mais o planeta.

(D)	 da ação humana, que se tem mostrado incompatível 
com a necessidade de conservação do planeta.

(E)	 da alteração dos períodos de plantio e safra na agri-
cultura, o que leva a uma menor produção.
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RASCUNHO       Matemática

16.	Um pedaço de papelão retangular tem área de 182 cm2, 
sendo que os menores lados têm 1 cm a menos de me-
dida que os maiores lados. A medida dos maiores lados 
desse pedaço de papelão é de

(A)	 14 cm.

(B)	 15 cm.

(C)	 16 cm.

(D)	 17 cm.

(E)	 18 cm.

17.	Em um concurso somente para os cargos A e B, sabe-se 
que o número total de vagas divulgado no edital é 81, e 
a diferença entre os números de vagas para o cargo A e 
para o cargo B é 9. Nesse concurso, o número de vagas 
para o cargo B, divulgado no edital, é igual a

(A)	 36.

(B)	 37.

(C)	 38.

(D)	 39.

(E)	 40.

18.	O preço de venda de um produto teve um aumento de 
12%, quando comparado ao preço de venda praticado 
imediatamente anterior. Se, após o aumento, o preço de 
venda desse produto passou a ser de R$ 16,80, então o 
aumento, em reais, foi de

(A)	 R$ 1,60.

(B)	 R$ 1,70.

(C)	 R$ 1,80.

(D)	 R$ 1,90.

(E)	 R$ 2,00.

19.	A média aritmética simples das idades de 4 pessoas é de 
24 anos. Sabendo-se que, com base na idade da pessoa 
mais nova do grupo, as demais têm 2, 9 e 13 anos a 
mais, a pessoa com a maior idade, do grupo, tem

(A)	 28 anos.

(B)	 29 anos.

(C)	 30 anos.

(D)	 31 anos.

(E)	 32 anos.
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RASCUNHO       20.	Uma caixa d’água estava com  de sua capacidade 

ocupada, quando foram retirados 2 500 L de água de seu

interior. Depois disso, a caixa passou a ter  de sua

capacidade ocupada. O volume de água, em litros, que

a caixa ficou, após a retirada, foi de

(A)	 12 000.

(B)	 13 000.

(C)	 14 000.

(D)	 15 000.

(E)	 16 000.

21.	Em uma entrevista para o processo de seleção a determi-
nado cargo, em uma empresa, a razão entre o número de 
candidatos com somente o ensino médio e o número de 

candidatos com o ensino superior era . Sabendo-se 

que o número de candidatos com somente o ensino mé-
dio excedia em 8 o número de candidatos com o ensino 
superior, participaram dessa entrevista um total de

(A)	 72.

(B)	 88.

(C)	 90.

(D)	 99.

(E)	 108.

22.	Uma folha retangular de papel, com medidas de 60 cm e 
45 cm, será dividida em duas partes, tendo como referên-
cia para essa divisão uma das diagonais do retângulo. A 
medida dessa diagonal será de

(A)	 95 cm.

(B)	 90 cm.

(C)	 85 cm.

(D)	 80 cm.

(E)	 75 cm.

23.	Uma empresa contratou certa quantidade de colaborado-
res, menor que 100, e, nos primeiros três dias de traba-
lho, fez cursos de formação com esses colaboradores. No 
primeiro dia, os colaboradores contratados foram separa-
dos em grupos com 15 colaboradores cada; no segundo 
dia, foram separados em grupos com 18 colaboradores 
cada; no terceiro dia, com a desistência de 2 colabora-
dores contratados, os remanescentes foram separados 
em grupos, cada um com 11 colaboradores. Se em to-
dos esses dias não houve colaborador fora dos grupos 
formados, e em cada dia cada grupo precisou redigir um 
relatório sobre a atividade do dia, então o total de relató-
rios redigidos, nos três dias dos cursos de formação, foi

(A)	 20.

(B)	 19.

(C)	 18.

(D)	 17.

(E)	 16.
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RASCUNHO       24.	O gráfico apresenta informações sobre o número de re-
clamações efetuadas, nos meses de janeiro e fevereiro 
de 2022, relacionadas aos serviços A e B, em determina-
do estado brasileiro.

Com base nas informações apresentadas no gráfico,  
assinale a alternativa que apresenta uma informação  
correta.

(A)	 Em relação ao serviço A, apesar do gráfico indicar um 
crescimento, houve uma diminuição do número de re-
clamações, de 6 800 em janeiro, para 700 em fevereiro.

(B)	 Em relação ao serviço B, o número de reclamações 
feitas em fevereiro correspondeu à terça parte do nú-
mero de reclamações feitas em janeiro.

(C)	 Em janeiro, o número de reclamações relacionadas 
ao serviço B foi maior que o número de reclamações 
relacionadas ao serviço A.

(D)	 Em fevereiro, o número de reclamações relacionadas 
ao serviço A excedeu o número de reclamações relacio-
nadas ao serviço B em, exatamente, 500 reclamações.

(E)	 O número total de reclamações feitas nesses dois 
meses, em relação aos serviços A e B, foi igual a  
14 500 reclamações.

25.	Um bloco de madeira tem o formato de prisma reto de 
base triangular, com altura de 5 cm, e perímetro das ares-
tas de base igual a 24 cm. Sabe-se que a base desse 
bloco tem formato de triângulo retângulo, com a maior 
aresta medindo 10 cm e a razão entre as medidas dos 
catetos igual a . Sendo assim, o volume desse bloco de 

madeira é de

(A)	 110 cm3.

(B)	 115 cm3.

(C)	 120 cm3.

(D)	 125 cm3.

(E)	 130 cm3.
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28.	Considere as afirmações e seus respectivos valores ló-
gicos:

I.	A caneta é preta ou o lápis não é azul. VERDADE.
II.	Se a régua é branca, então a caneta é preta. FALSI-

DADE.
III.	O caderno não é amarelo e o bloco de notas não é 

rosa. FALSIDADE.
IV.	Se o cartão é verde, então o caderno é amarelo. FAL-

SIDADE.

A partir dessas afirmações, é correto concluir que

(A)	 O cartão não é verde.

(B)	 A caneta é preta.

(C)	 A régua não é branca.

(D)	 O bloco de notas é rosa.

(E)	 O caderno é amarelo.

29.	Uma negação lógica da afirmação: ‘Se corro caio ou fico 
cansado’ é:

(A)	 Corro e não caio, e não fico cansado.

(B)	 Não corro e caio, e fico cansado.

(C)	 Não corro e não caio, e não fico cansado.

(D)	 Corro e não caio ou não fico cansado.

(E)	 Corro ou caio ou fico cansado.

30.	Uma afirmação logicamente equivalente a: ‘Se amanhe-
ce com sol, então anoitece chovendo’ é:

(A)	 Se anoitece chovendo, então amanhece com sol.

(B)	 Se não anoitece chovendo, então amanhece com 
sol.

(C)	 Não amanhece com sol ou anoitece chovendo.

(D)	 Não amanhece com sol ou não anoitece chovendo.

(E)	 Amanhece com sol e anoitece chovendo.

Raciocínio Lógico

26.	A sequência de números: 5, 10, 3, 7, 14, 5, 9, 18, 7, 11, 
22, 9, 13, ..., foi criada com um padrão e é ilimitada. Os 
números 46 e 62 fazem parte dessa sequência. Os dois 
números pertencentes a sequência, imediatamente ante-
riores ao número 46, ambos somados com os dois núme-
ros pertencentes a sequência, imediatamente posteriores 
ao número 62, resultam em

(A)	 88.

(B)	 96.

(C)	 104.

(D)	 112.

(E)	 118.

27.	Nas eleições para síndico e subsíndico de um condomí-
nio há as seguintes regras:

•  �apenas três candidatos concorrem.

•  �cada eleitor pode votar em um ou em dois candidatos.

•  �vence o candidato com maior número de votos.

•  �o segundo colocado assume o posto de subsíndico.

Dos resultados apurados, sabe-se que:

•  �o total de votos dados aos candidatos foi 664.

•  �o candidato Bruno não recebeu voto em que só cons-
tasse o nome dele.

•  �250 pessoas votaram em André e Bruno.

•  �48 pessoas votaram em André e Carlos.

•  �o número de votos que só constava o nome Carlos é 
igual ao número de votos que constavam os nomes de 
Carlos e Bruno.

•  �apenas em André, foram 20 votos.

Os novos síndico e subsíndico eleitos são, respectiva-
mente,

(A)	 André e Bruno.

(B)	 Carlos e André.

(C)	 Bruno e André.

(D)	 Carlos e Bruno.

(E)	 Bruno e Carlos.
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34.	Assinale a alternativa correta acerca das instalações por-
tuárias.

(A)	 Instalação portuária de turismo é aquela localizada 
fora do porto organizado e utilizada exclusivamente 
para movimentação de passageiros ou mercadorias 
em embarcações de navegação interior ou cabota-
gem.

(B)	 As instalações portuárias localizadas fora do porto 
organizado são exploradas mediante arrendamento, 
formalizado por contrato de gestão.

(C)	 A obtenção de autorização de instalação portuária 
deve ser requerida à Antaq, que poderá ou não pro-
mover abertura de processo de anúncio público para 
identificação de outros interessados.

(D)	 Terminal de uso privado e estação de transbordo de 
carga são modalidades compreendidas na noção de 
instalações portuárias localizadas fora da área do 
porto organizado.

(E)	 A autorização de instalação portuária terá prazo im-
prorrogável de até 25 (vinte e cinco) anos.

35.	De acordo com a Lei no 12.815/2013, assinale a alterna-
tiva correta em relação à exploração dos portos e insta-
lações portuárias.

(A)	 A exploração indireta do porto organizado e das 
instalações portuárias nele localizadas ocorrerá 
mediante autorização, nos termos da lei.

(B)	 A exploração indireta das instalações portuárias nele 
localizadas ocorrerá mediante permissão, nos ter-
mos da lei.

(C)	 A exploração indireta do porto organizado e das ins-
talações portuárias nele localizadas ocorrerá me-
diante concessão e arrendamento de bem público.

(D)	 A exploração indireta das instalações portuárias 
localizadas fora da área do porto organizado ocor-
rerá mediante concessão e arrendamento de bem 
público.

(E)	 A exploração indireta das instalações portuárias lo-
calizadas fora da área do porto organizado ocorrerá 
mediante permissão, nos termos da lei.

Noções de Legislação Portuária

31.	A respeito da administração e exploração dos portos e 
suas instalações, considerando a Lei no 12.815/2013, 
está correto afirmar que a

(A)	 exploração dos portos por concessões, arren
damentos e autorizações, pode ser realizada por 
pessoa física ou jurídica.

(B)	 administração do porto poderá, a seu critério, explo-
rar indiretamente áreas não afeitas às operações 
portuárias.

(C)	 Lei no 12.815/2013 regula a exploração dos portos, 
cabendo a exploração das instalações portuárias re-
gulamentada em portarias posteriores.

(D)	 administração do porto é exercida pelo Estado, sem 
interferência da União.

(E)	 administração do porto é responsável por arrecadar 
os valores das tarifas relativas às suas atividades.

32.	A respeito do órgão de gestão de mão de obra (OGMO), 
destinado, entre outras finalidades, a administrar o forne-
cimento da mão de obra do trabalhador portuário e do tra-
balhador portuário avulso, assinale a alternativa correta.

(A)	 Deverá apresentar, obrigatoriamente, 1 (um) conse-
lho de supervisão, 1 (um) conselho de organização e 
1 (uma) diretoria executiva.

(B)	 Pode prestar serviços a terceiros desde que a atua-
ção não esteja vinculada à gestão de mão de obra.

(C)	 Não pode apresentar fins lucrativos.

(D)	 Apresenta a prerrogativa de suspender o registro do 
trabalhador em caso de transgressão disciplinar, mas 
sem possibilidade de efetuar o seu cancelamento.

(E)	 Tem sua constituição facultada aos operadores por-
tuários em cada porto organizado.

33.	A respeito de porto organizado, está correto o disposto 
em:

(A)	 porto organizado é bem público construído e apare-
lhado para atender as necessidades de navegação, 
movimentação de passageiros ou de movimentação 
e armazenagem de mercadorias.

(B)	 a área do porto organizado compreende as instala-
ções portuárias e é delimitada pela autoridade por-
tuária local.

(C)	 carece de previsão legal formalização de contrato de 
uso temporário de áreas e instalações portuárias.

(D)	 após o término do contrato de concessão ou arren-
damento, os bens seguirão no patrimônio de quem 
explorou diretamente o porto organizado e as insta-
lações portuárias.

(E)	 o Poder Executivo Municipal disporá sobre a defini-
ção da área dos portos organizados, considerando 
adequação de acessos marítimos e terrestres.
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39.	Os atos e atividades que se relacionem com segurança 
nacional representam uma exceção à aplicação do Prin-
cípio da

(A)	 Eficiência.

(B)	 Publicidade.

(C)	 Motivação.

(D)	 Moralidade.

(E)	 Impessoalidade.

40.	Os atos da Administração Pública devem considerar a 
relação custo-benefício, buscando-se um desempenho 
que atinja o maior número de beneficiados, em virtude 
do Princípio da

(A)	 Eficiência.

(B)	 Publicidade.

(C)	 Legalidade.

(D)	 Moralidade.

(E)	 Impessoalidade.

41.	A ação pela qual se reúne a um processo, em caráter 
provisório ou definitivo, documento a ele relacionado, 
denomina-se

(A)	 acumulação.

(B)	 acondicionamento.

(C)	 desclassificação.

(D)	 desentramento.

(E)	 apensamento.

42.	O arquivo com predominância de documentos decorren-
tes do exercício das atividades-fim de uma instituição, 
e que representa uma expressão usada em oposição a  
arquivo administrativo, é conhecido como

(A)	 Setorial.

(B)	 Público.

(C)	 Privado.

(D)	 Técnico.

(E)	 Histórico.

43.	O atributo de um documento arquivístico que se refere à 
presença de todos os elementos intrínsecos e extrínse-
cos exigidos pela organização produtora e pelo sistema 
jurídico-administrativo a que pertence, de maneira a ser 
capaz de gerar consequências, é conhecido como

(A)	 elemento extrínseco.

(B)	 elemento intrínseco.

(C)	 completeza.

(D)	 organicidade.

(E)	 confiabilidade.

conhecimentos específicos

36.	O poder público poderá agir sem uma lei prévia apenas 
em casos excepcionais, uma vez que toda a Administra-
ção Pública, bem como os seus servidores, estão vincu-
lados ao princípio constitucional da

(A)	 Eficiência.

(B)	 Publicidade.

(C)	 Moralidade.

(D)	 Impessoalidade.

(E)	 Legalidade.

37.	Em conformidade com o princípio da Impessoalida-
de, as atividades do Poder Público devem ser dirigidas 
(1)             , não podendo haver discriminação de 
qualquer (2)              ou (3)              por parte 
dos Administradores Públicos.

As lacunas do texto devem ser preenchidas com:

(A)	 (1) à Administração Pública … (2) genêro … (3) qual-
quer margem de pessoalidade

(B)	 (1) aos seus servidores … (2) ordem … (3) qualquer 
margem de impessoalidade

(C)	 (1) aos cidadãos em geral … (2) natureza … (3) qual-
quer margem de pessoalidade

(D)	 (1) à Administração Pública … (2) origem … (3) qual-
quer tipo de natureza

(E)	 (1) a todos os poderes … (2) vocação … (3) qualquer 
tipo de origem

38.	Os atos da Administração Pública devem respeitar

(A)	 a decência, os bons costumes e a ética, em decor-
rência do princípio da Legalidade.

(B)	 os valores mundiais consagrados pela massa, os 
cidadãos de bem e os princípios éticos vigentes, em 
decorrência do princípio da Impessoalidade.

(C)	 os desígnios de Deus, os bons costumes e a ética, 
em decorrência do princípio da Impessoalidade.

(D)	 a moral comum, os bons costumes e os princípios 
consagrados pela massa, em decorrência do princí-
pio da Moralidade.

(E)	 a moral consagrada pela massa, os valores mundiais 
e os desígnios de Deus, em decorrência do princípio 
da Legalidade.



12CDPB2101/001-AssistAdministrativo Confidencial até o momento da aplicação.

47.	As atividades que compreendem receber, registrar, clas-
sificar, tramitar e controlar a movimentação de documen-
tos e processos são as de

(A)	 registro.

(B)	 transferência.

(C)	 protocolo.

(D)	 recolhimento.

(E)	 juntada.

48.	Desde que sejam considerados como conjuntos de  
fontes relevantes para a história e desenvolvimento cien-
tífico nacional, os arquivos privados podem ser identifica-
dos pelo Poder Público como

(A)	 institucionais.

(B)	 comerciais.

(C)	 pessoais.

(D)	 de interesse público e social.

(E)	 temporários ou permanentes.

49.	O conflito faz parte do cotidiano das pessoas, devendo 
ser interpretado como algo necessário ao aprimoramento 
das relações interpessoais e sociais. A solução dos con-
flitos, por meio do restabelecimento do diálogo, pode ser 
apontada como o mais evidente objetivo da

(A)	 negociação.

(B)	 mediação.

(C)	 conciliação.

(D)	 autocomposição: submissão.

(E)	 autocomposição: transação.

50.	A ordenada distribuição dos poderes com subordinação 
sucessiva de uns aos outros é uma série contínua de 
graus ou escalões, em ordem crescente ou decrescente 
e que originalmente possuía um significado religioso é a

(A)	 Heterarquia.

(B)	 Holarquia.

(C)	 Holacracia.

(D)	 Sociocracia.

(E)	 Hierarquia.

44.	 Em gestão de documento, o desmembramento representa

(A)	 a separação de parte da documentação de um ou 
mais processos para formação de novo processo.

(B)	 a retirada de peças de um processo, que poderá 
ocorrer quando houver interesse da Administração 
ou a pedido do interessado.

(C)	 ato pelo qual a autoridade competente libera à con-
sulta, no todo ou em parte, documento anteriormente 
sujeito a grau de sigilo.

(D)	 o ato pelo qual um processo que, tendo deixado de 
atender as formalidades indispensáveis ou de cum-
prir alguma disposição legal, é devolvido ao órgão 
que assim procedeu, a fim de corrigir ou sanar as 
falhas apontadas.

(E)	 a união de um processo a outro, ou de um documen-
to a um processo; realiza-se por Anexação ou Apen-
sação.

45.	O código de identificação que permite a ordenação ou 
localização das unidades de Arquivamento, também cha-
mado de notação, é

(A)	 a numeração de peças.

(B)	 a cota.

(C)	 o dado.

(D)	 a etiqueta.

(E)	 a folha de processo.

46.	Em gestão de documentos, a guia-fora é um

(A)	 indicador colocado no lugar de uma unidade de  
arquivamento ou peça (item) documental para assi-
nalar sua remoção temporária.

(B)	 cartão resistente, do tamanho das pastas ou das 
fichas, cuja finalidade é facilitar a busca dos docu-
mentos e o seu rearquivamento.

(C)	 cartão resistente, do tamanho das pastas ou das 
fichas, cuja finalidade é o controle de entrada de  
documentos em setores de arquivos permanentes.

(D)	 cartão resistente, do tamanho das pastas ou das  
fichas, cuja finalidade é o controle de entrada de  
documentos em setores de arquivos intermediários.

(E)	 retângulo de cartão resistente que serve para sepa
rar as partes ou seções dos arquivos ou fichários 
reunindo em grupos as respectivas fichas ou pastas.
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55.	Explicitar o significado da sigla na primeira referência a 
ela; escolher expressão ou palavra que não confira duplo 
sentido ao texto. Esses são atributos da redação oficial 
que, segundo o Manual de Redação da Presidência da 
República, conferem ao texto

(A)	 coerência e método.

(B)	 padronização e formalismo.

(C)	 clareza e precisão.

(D)	 uso da norma-padrão e padronização.

(E)	 clareza e método.

56.	A alternativa redigida de acordo com os princípios da 
norma-padrão que regem a linguagem dos atos e comu-
nicações oficiais é:

(A)	 Foi feito várias verificações o qual demonstraram 
problemas no sistema de estocagem.

(B)	 Os problemas com os tanques tratam-se de vaza-
mentos que eles estão ocorrendo desde janeiro.

(C)	 Será preciso rever os contratos que já fazem anos 
que estão sem revisão para melhorar os preços.

(D)	 Decidiu-se contratar os serviços de empresa espe-
cializada para a realização das obras de reforma do 
galpão A.

(E)	 Observou-se desvios de material, sendo que não 
haviam notas fiscais comprovando a venda.

57.	Considerando-se o tratamento e o gênero da autoridade 
mencionada numa correspondência oficial, o enunciado 
correto será:

(A)	 Vossa Excelência, a Ministra, está reunida com auto-
ridades estrangeiras.

(B)	 Sua Excelência, a Ministra, está reunida com autori-
dades estrangeiras.

(C)	 Vossa Excelência, o Ministro, está reunido com auto-
ridades estrangeiras.

(D)	 Sua Excelência, a Ministra, está reunido com autori-
dades estrangeiras.

(E)	 Sua Excelência, o Ministro, está reunida com autori-
dades estrangeiras.

51.	Considere o trecho de uma comunicação oficial a seguir 
e assinale a alternativa que preenche correta e respecti-
vamente as lacunas.

Encaminhamos, à consideração de             , a minu
ta de Regulamento a ser observado nas operações 
             Setor sob              responsabilidade.

(A)	 V.Sa. … deste … vossa

(B)	 V.Sa. … desse … sua

(C)	 V.Sa. … daquele … vossa

(D)	 S.Sa. … desse … sua

(E)	 S.Sa. … deste … vossa

52.	Atributo das comunicações oficiais, decorre de um prin-
cípio constitucional que visa sempre o interesse público, 
representa a vontade estatal e determina que a redação 
oficial seja elaborada em nome do serviço público. O atri-
buto em questão é a:

(A)	 impessoalidade.

(B)	 coerência.

(C)	 coesão.

(D)	 clareza.

(E)	 padronização.

53.	De acordo com a 3a edição do Manual de Redação da 
Presidência da República, os documentos para os quais 
se passou a adotar uma só nomenclatura e diagramação, 
seguindo o padrão ofício, são:

(A)	 ofício, carta e comunicado.

(B)	 memorando, carta e aviso.

(C)	 ofício, memorando e aviso.

(D)	 aviso, ofício e mensagem.

(E)	 mensagem, carta e comunicado.

54.	No padrão ofício, o endereçamento terá um vocativo,  
expresso

(A)	 pelo nome da autoridade seguido de cargo que  
exerce.

(B)	 pelo cargo da autoridade seguido do órgão de  
lotação do servidor.

(C)	 pelos dados de endereçamento postal, indicando a 
localidade.

(D)	 pela síntese do assunto a ser tratado.

(E)	 pelo pronome de tratamento adequado à autoridade 
destinatária.
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58.	Considerando os aspectos gerais da redação das comu-
nicações oficiais, assinale a alternativa que atende aos 
princípios de clareza, de impessoalidade e de linguagem 
em conformidade com a norma-padrão.

(A)	 Informamos que, segundo o planejamento deste 
Departamento, serão ministrados treinamentos aos 
funcionários que ingressaram por concurso.

(B)	 Alerto a todos por meio desse Aviso, que o atendi-
mento às pessoas ficará suspenso por uma semana, 
até segunda ordem impreterivelmente.

(C)	 Comunicamos que a gente não pode permitir a 
entrada do público na Sessão de Pessoal, porque 
consideramos sensível o conteúdo dos documentos.

(D)	 Tem o presente a finalidade de alertar para o uso 
obrigatório de crachá durante o expediente, inobs-
tante a condição do funcionário que os usam.

(E)	 Comunicado: nesse setor sob minha responsabilida-
de não se admite pessoas estranhas ao serviço, sob 
pena de responsabilização dos envolvidos.

59.	 Tratando da estrutura padronizada do texto do padrão ofí-
cio, o Manual de Redação da Presidência da República 
prescreve que o ofício de encaminhamento de documento 
deve ter como introdução

(A)	 a posição do órgão sobre o documento encaminhado.

(B)	 a apresentação do órgão que encaminha o documento.

(C)	 o nome e o endereço do destinatário do documento.

(D)	 a referência ao expediente que solicitou o encami-
nhamento.

(E)	 o cargo que identifica a autoridade que envia o  
documento.

60.	Considere as características seguintes:

Como gênero textual, pode ser considerado um docu-
mento oficial.

Para que tenha valor documental e seja aceito como 
documento oficial, é preciso que haja certificação digital 
que ateste a identidade do remetente.

Deve-se evitar no texto a manifestação de emoções.

Essas são as características

(A)	 do memorando.

(B)	 da exposição de motivos.

(C)	 do comunicado.

(D)	 da mensagem.

(E)	 do e-mail.
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